



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 190.

En la Isla, al mes. Ptas. 5-00
Resto de España 5-00
Subscripción: Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Mañón, viernes 24 Noviembre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

José Antonio ha dicho: «Ya es hora de que España unida, fuerte y resuelta, recobre el timón de sus grandes destinos».

CORTEJO IMPERIAL

Rito solemne y adusto de la Falange, por los campos liberados de la Patria, con el eco de sus pasos en el tronar de los cañones y en el tañer de las campanas, doce falangistas incorporan la renovación imperial en el peregrinaje hacia la sede de la Historia integrada en el Monasterio de El Escorial. Hachones y fusiles flanquean los largos caminos del último viaje del Fundador de la Falange. Amor y armas rendidos en el logro de la empresa de la paz ante nuestro Jefe y Capián.

Fusiles y hachones, cañones y campanas, sentido militar y ascético de nuestro Movimiento. Ritos marciales, disciplinados, y plegarias tiernas, susurrantes, en diez largas jornadas sobre las tierras salvadas por la doctrina maravillosa. Altas hogueras expandiéndose como rosas de luz. Inscripciones pétreas marcando con dureza y permanencia en hitos jalonzados la ruta imperial del César. Y cinco Flechas y un Yngo avanzando orientadas por la brújula de la Cruz.

De esta suerte, grave y sobrio, el cortejo recorre las tierras de España, estas tierras sobre las que tantas veces sonara la voz del Profeta, sobre las que imagiara sus sueños heroicos, sobre las que cumpliera su promesa de entrega absoluta a la Santa Causa, sellando con la verdad de su muerte la honda verdad de sus palabras. Tierras que se estremecerán ahora de emoción al sentir el peso leve de los restos humanos abandonados por aquella alma que pesa tanto en la Historia. Tierras silenciosas y mudas, en expectación de tristeza, contemplando el callado y pausado desfile de quien, magnífico de comprensión y amor, las elevó a su corazón.

Marcha constante, ininterrumpida, enlazando, una provincia a otra, un pueblo a otro, como símbolo real de la unidad entre los hombres y las tierras de España, esa unidad que propugnó durante toda su vida y que hoy se estrecha y reafirma bajo el yugo de la Falange.

Compás de redobles y musitar de rezos acompaña el peregrinar disciplinado y exacto del cortejo de José Antonio hacia la piedra madre de Castilla, en busca de su reposo perenne.

«Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos niegue el descanso hasta que sepamos ganar para España la cosecha que siembra tu muerte» —A. C.

SERÁS UN COBARDE Y UN TRAJIDOR A TUS MUERTOS, SI NO TE ALISTAS EN LAS BANDERAS DE CHOQUE.

...Y TÉCNICA TAMBIÉN

Advertimos a menudo, cuando se trata de enjuiciar críticamente la obra y las crecidas realizaciones de Auxilio Social, que se insiste bien intencionadamente en un bello equívoco: el de cultivar preferentemente la nota sentimental y el motivo de simpática ternura que el Auxilio Social ofrece, centrándolo en la atención y el comentario en lo que es accidente y vestidura.

Y se olvida algo muy importante: la organización, la técnica, lo que Auxilio Social tiene de gran montaje, ajustado, perfecto y ágil de conocimientos y capacidades diversas.

Es bella —y es cierta— la clásica estampa de la muchacha bonita y alegre que lleva prendido en su sonrisa el vaho de la sopera humeante. Auxilio Social es eso: cordial asistencia desinteresada, acercamiento entrañable al desheredado, ternura solícita y un aire limpio y alegre en el modo de hacer.

Es eso; pero también mucho más. Esfuerzo arduo de organización, creación y control; horas prietas de estudio intenso, ponencias técnicas, realizaciones científicas. Una red fuerte y elástica de conocimientos profesionales —estrictamente técnicos y científicos— que viene a ensamblar la múltiple y diversa actividad de la Obra.

Porque Auxilio Social es ya mucho más que topón de urgencia de las necesidades inaplazables y gravísimas que planteó la guerra. Auxilio Social no se conforma a estas alturas con dar de comer y proporcionar ropa a los que carecen de alimento y abrigo.

Por ahí empezó, es cierto. Y de ahí le viene la nota sentimental que preferentemente se cultiva. Pudo tener valor, entonces, el detalle anecdótico de la estampa clásica. Pero terminada la guerra, y sin dejar de llenar esa necesidad que plantea el hambre y el frío, se abre un horizonte amplísimo de realizaciones tan necesarias como la ración y el abrigo: la protección a la maternidad y a la infancia, que no

es presente precioso y urgente, sino futuro ambicioso de incalculable eficacia política.

Auxilio Social aspira a rodear a la mujer madre de todos los cuidados y asistencias que requiere —antes, en y después— su función augusta. Y el cuidado y la atención al niño —huérfano, abandonado o manerioso— hasta aquella edad en que, plenamente dotado para la lucha en la vida, pasa a formar en las filas ardientes de la Organización Juvenil. Y no sólo la atención al cuerpo. Se aspira a la formación política, de masas que serán, en un futuro próximo, defensoras ardientes de la Revolución que les trajo la Justicia y el Pan.

La Obra actual, con todas sus ramas, departamentos e institutos, tiene un volumen tal, que solamente fuertes manos y preparadas capacidades, pueden llevarla con pulso seguro. Actividades múltiples y verdaderamente eficientes, que no basta a llenar el candoroso entusiasmo, el buen gusto diligente: complicadas actividades médicas, jurídicas, económicas, estadísticas, sociales o simplemente políticas, que requieren la presencia de hombres seleccionados, técnicamente preparados. En la gran tarea colaboran arquitectos, médicos, pedagogos, juristas, sacerdotes y economistas.

Una gran colmena en la que cada hombre cumple silenciosa y oscuramente en su puesto, sin topes ni jornadas. Horas y horas de estudio y preparación, lucha angustiosa contra los obstáculos que retardan la marcha.

Y si merece tenerse en cuenta la abnegada labor femenina —exquisitez, delicadeza, amor—, no cabe silenciar la labor alimentadora y segura de quienes dan a la Obra lo mejor de su inteligente capacidad en las horas arduas del estudio o del laboratorio.

Precisamente por eso, aún es posible y cierta la bella estampa de la muchacha rubia que enseña a la mano torpe y graciosa del niño a hacer la señal de la cruz. —JOSÉ VILLANUEVA DE LA ROSA

El Retiro de Vejez

Con el nuevo régimen saldrán beneficiados los trabajadores a él acogidos

Una orden del Ministerio de Trabajo del día 6 de Octubre («Boletín Oficial» del día 11) establece las normas para el régimen obligatorio de Subsidio de la Vejez, que ha de sustituir al Retiro Obrero.

Tienen derecho a percibir el Subsidio de Vejez —tres pesetas diarias— todos los trabajadores de más de sesenta y cinco años de edad que hayan percibido o estén percibiendo las cantidades que les correspondían por el régimen anterior; los que hayan cumplido o cumplan los sesenta y cinco años de edad antes del primero de enero de 1940 y los de más de sesenta años que sufran invalidez permanente no producida por accidentes de trabajo o enfermedad profesional.

Para muchos obreros esta ley significa percibir el retiro que en el régimen anterior no hubieran podido alcanzar, pues por su edad no tuvieron tiempo de capitalizar su pensión.

Para los demás, la ley ha triplicado la pensión que pasa de una peseta a tres diarias.

Tu donativo a AUXILIO SOCIAL es la garantía de tu deseo y tu fé en la España que renace.

FALANGES UNIVERSITARIAS

La consigna del momento: Estudio

El ejemplo que nuestra generación ha dado al mundo ha sido magnífico y demostrativo de que los valores eternos de nuestra Patria no habrán sucumbido, como quizá supuso el mundo ante nuestro letargo anterior. La juventud española, y en una gran parte, los estudiantes han salvado la integridad física y moral de España, han hecho resurgir nuestra tradición y han asombrado al mundo.

Un esfuerzo de este tipo no es propio de todos los pueblos: pero en los países, como en los individuos, los esfuerzos no están justificados si no tienen un fin, si no logran una realidad.

Pues bien: nosotros nos hemos impuesto una tarea: la de hacer una Patria, pero no la patria débil y cansada, la patria sin misión ni horizonte. No; esto ya existía y porque no nos gustaba, porque no la queríamos, por quererla, es por lo que voluntariamente nos pusimos en ple frente al presente para crear un futuro. Sin este fin, nuestro gesto no tendría ni justificación histórica, ni merecería la pena.

Nuestra misión está, pues, clara; hacer Patria; primero, conquistando su territorio y destruyendo su enemigo en armas. Y ahora creando, construyendo, realizando; pero no es posible dar batallas sin prepararlas, no es posible que nuestra generación, a pesar de su sacrificio, sea capaz de dar la batalla decisiva que nos conduzca al fin si no la emprendemos debidamente.

Cultural y materialmente, España necesita resurgir. De los valores pasados nada —como no sea lección— podemos esperar; esta tarea, como la que hemos logrado por las armas, es misión nuestra y toda deserción de la misma supone traición a la Patria en peligro. Peo nosotros nunca admitimos traidores, la lucha nos lo ha enseñado así.

Solamente preparándonos podremos crear un nivel cultural, industrial y artístico; solamente con el esfuerzo común, se puede lograr y nosotros tenemos el deber de hacerlo; porque nos lo impusimos voluntariamente y hoy nos lo exige nuestro camino ya emprendido.

Repelidas veces se ha dicho que no queremos lo cómodo ni lo fácil, que en nosotros no caben los caminos de ventaja. Así, pues, preterir pasar fracturas queriendo obtener comodidades y ventajas no es nuestro estilo.

Limpíamete, por el camino debido, tenemos que realizar la tarea, nuestra tarea de estudio, que es tarea revo uctionaria,

No hay duda de que lo haremos: nosotros no somos traidores a los muertos por la España mejor que tenemos que hacer.

NORMA EN LA SAETA

Ultimamente, por las voces más autorizadas, la Falange ha hablado de sí misma para dibujarse precisa y rotunda tal como es y tal como algunos se duelen que sea. Un acto así, por el que se descubre a la luz de todos los videntes hasta los más íntimos repliegues del órgano nutrido del Nuevo Estado, merece un punto de reflexión por parte de amigos y detractores. Porque, hablando de puridades, pocos pueden referirse con tanto rigor a sus propias facultades.

Esta expresión de conciencia, para obligarse a una extremada disciplina de la pureza, supone una absoluta seguridad en el efecto recalcado de lo que se expresa con tanta rectitud y sinceridad. Únicamente cuando existe una justicia tal, entre la convicción de causa a efecto, es posible dar tanta perspectiva de visuales encontradas o enconadas a pensamientos y decisiones sobre normas puramente de régimen interior.

La Falange, tiene una contextura plenamente humana. En ella la

palabra amor tiene un verbo que se traduce en acciones fácilmente perceptibles por las obras que consigne. Y si en los comedores de «Auxilio Social» se nutre al famélico indigente, en el orden de las ideas operantes, el órgano del Movimiento ofrece, al suspirar, sobre todo, justificaciones adecuadas a una elemental sensibilidad humana. Por eso cuando recaba para sí el monopolio de su depuración, exige como derecho inalienable, una absoluta obediencia de oficio nado a la insolencia.

El Presidente de la Junta Política y el secretario general del Partido, puntúan certeramente los más sutiles resquicios por donde quisiera filtrar su veneno el maldiciente. Sus decisiones actúan directamente contra el pretexto de la difamación inventada que sueñen esgrimir para sus hazañas los sabilistas alejos de la traición.

Así, la Falange, con un gesto mismo, sabe dar cuenta de lo que exige para sí y de lo que esta exigencia obliga a los demás.

MUY QUEDO...

Cuentan de un señor que un día, tan quejoso y pobre estaba que sólo se alimentaba del parte que recogía. ¿Habrá otro —se decía— tan nacional como yo? Y cuando la paz llegó, (Dios mío, qué estamos viendo) nos dijo el señor sonriendo que el dinero le salvó.

MANUEL SINTES OLIVES
Caletayud, 5 Noviembre 1939.—
Año de la Victoria.

DR. J. COMAS
MEDICO OCULISTA
Atenderá a su clientela de Ciudadela, los días 28, 29 y 30 de Noviembre.
CALLE 8 FEBRERO, 14

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

C. N. S.

El señor Delegado Provincial del Trabajo ha comunicado, telefóricamente a esta Central Nacional Sindicalista que el día 21 de los corrientes es recuperable para los obreros a efectos de percibo de jornal.

Mañón 22 Noviembre 1939.—
Año de la Victoria. — El Delegado Sindical Comarcal, Pedro Morje.

Agencia Vives
RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109
Despacho y recepción de toda clase de mercancías de y para la Península.
SERVICIO ESPECIAL
Encargos rápidos de domicilio a domicilio para Barcelona y viceversa.
9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29

MENOS LABIOS PINTADOS, MENOS UÑAS DE MONO, Y MÁS JERSEYS PARA AUXILIO SOCIAL.

Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Treinta y siete relación de donantes

Señores Familia Gómez y Vidal: objetos oro, peso 48 gramos.
Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno, procedentes de halazgo en Ciudadela: doscientos treinta y cuatro pesetas en monedas de plata.
Doña Magdalena Carreras de Abadía: objetos de oro, peso 16 500 gramos; objetos de plata, peso 128 gramos.
Excmo. Sr. General Comandante Militar de Menorca, procedente de la Comandancia Militar de Ciudadela: un reloj de plata con cadena; un bolsillo de plata; un estuche con pala y tenedor grande de plata, seis servilleteros forma serpiente con gancho plata; un estuche con diez cuchillos un reloj oro antiguo, dos llaves metal para el reloj de oro, un bolsillo de plata, un anillo de oro, un pendiente oro con piedras una medallita de oro con iniciales A. B.; diez piedras grandes, un objeto oro con catorce perlas pequeñas, un objeto oro con siete perlas pequeñas, un objeto oro con cuatro brillantes, tres piedras pequeñas de colores, dos objetos oro con brillantes pequeños y un coral en forma de colmillo, un objeto platinado con cuatro brillantes, un broche de oro con una figura de mujer y dos perlas, un broche oro con piedra negra, un broche oro y plata forma rana con tres flores con muchas perlas y tres piedras raras, un objeto oro y platino con un brillante, una cadena oro, un crucifijo oro con nueve adornos sueltos y 33 eslabones de una cadena, todo del mismo metal, un objeto oro con piedras blanco-rojo; y azul, dos diamantes grandes y doscientos veinte y siete pequeños y una perla tamaño regular.

Mañón a 23 Noviembre de 1939.—
Año de la Victoria.

[NOTAS BREVES]

EN EL GOBIERNO MILITAR
Ayer mañana cumplimentó a Su Excelencia el Capitán Jefe de Milicias de F. E. T. y de las J.O.N.S. don Teodoro Palacios.

LAS FIESTAS DE SANTA BÁRBARA Y DE LA PURÍSIMA

Próximo a los días en que la Iglesia conmemora a Santa Bárbara y a la Purísima Concepción, los Cuerpos de Artillería y de Infantería que las tienen respectivamente por Patronas de sus Armas, preparan extraordinarios festejos. En breve daremos a conocer detalles de las indicadas fiestas que prometen superar el esplendor de los mejores tiempos.

AUXILIO SOCIAL

Mañana y domingo se efectuarán cuestaciones para Auxilio Social. Tened presente que Auxilio Social es una obra humanitaria, la obra que mejor refleja la honda hermandad de la Falange. Si eres buen español, prepara tu óbolo y ayuda a Auxilio Social en su noble empresa de rescatar de la limosna a los humildes.

EL CORREO DE HOY

A las ocho de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto el buque correo «Ciudad de Mañón», al mando de don Jaime Gelpi.

Han llegado 66 pasajeros, entre los que estaban la señorita Dolores Caudevilla y don Luis J. de Uhler.

De carga 24 toneladas con 550 cajas de pasas, 7 cajas de chocolate y carga varia.

Saldrá hoy hora literario.

Mañana y domingo CUESTACION DE AUXILIO SOCIAL

NUUESTRA MEJOR PROPAGANDA SON NUESTROS HECHOS

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

La comitiva que conduce los restos de José Antonio ha llegado a Albacete

Nuevas revelaciones de la Policía alemana acerca de las actividades del Secret Service británico.—Actividad aérea en el frente occidental

Recrudescimiento de la guerra marítima. Ayer fueron hundidos tres mercantes británicos y un dragaminas de la misma nacionalidad, dos pesqueros franceses, un mercante griego y un vapor alemán

DE ESPAÑA

La comitiva con los restos de José Antonio, ha llegado a Albacete. Una densa muchedumbre contempló el paso del cortejo.

Albacete 25.—A las doce del mediodía la comitiva que conduce los restos de José Antonio llegó a Chinchilla. Fue recibida a la entrada de la población por el Ayuntamiento en pleno con los mayores al frente y el pueblo en masa. En Chinchilla se hizo el relevo por los falangistas de Navarra y Zaragoza. Por primera vez, el féretro es conducido por dieciséis hombres en lugar de doce. La población se hallaba adornada con arcos y colgaduras. El féretro fué depositado en la iglesia de Santo Domingo donde se rezó un responso. A las dos menos cuarto de la tarde el cortejo reanudó su marcha hacia Albacete, hasta cuya ciudad no se efectuará ningún relevo más. A la delegación de Zaragoza le ha cabido el honor de efectuar el trayecto más largo.

La llegada a Albacete ha sido verdaderamente emocionante. Durante el día de ayer y mañana de hoy llegaron nutridas representaciones de toda la provincia. Calculase en ochenta mil personas las que han presenciado la entrada de la comitiva. Las calles que debía recorrer el cortejo se hallaban cubiertas de flores y ramaje. Todas las casas aparecen adornadas con enlutadas colgaduras. El recorrido se hizo en medio de un silencio emocionado. Ante el Monumento a los Caídos se rezó un responso y luego se prosiguió a marcha hasta la iglesia de San Juan Bautista, donde los restos del glorioso fundador de la Falange permanecerán unas doce horas hasta las ocho de mañana en que la comitiva reemprenderá de nuevo su peregrinación a través de las tierras de España en dirección a El Escorial.

Castellón ante el traslado de los restos de José Antonio

Castellón 25.—A las siete de la tarde en el momento en que los restos de José Antonio pasaban de hombros de los falangistas de Cáceres a la delegación de Castellón, comenzaba el Rosario en todas las iglesias de la capital. La ciudad estaba enlutada y se celebraron algunos actos religiosos en memoria de José Antonio.

El Führer Canciller ha enviado una corona de bronce que será depositada en la tumba del fundador de la Falange

Madrid 25.—El Führer Canciller de Alemania ha ordenado que sea depositada una corona de bronce adornada con cintas de los colores nacionales alemanes, en la tumba definitiva de José Antonio, glorioso Mártir de la Causa española, en El Escorial. Dicha corona será colocada por el jefe del nacionalsocialismo en España, al que acompañará una delegación de miembros del mismo partido.

La delegación de La Coruña ha llegado a Madrid

Madrid 25.—Ha llegado a Madrid la delegación de La Coruña que interviene en el traslado de los restos de José Antonio. Esta delegación ha recabado y obtenido el honor de conducir descalza los restos de José Antonio.

Cómo estará compuesta la delegación de Logroño

Logroño 25.—El próximo día 25 saldrá de Logroño para intervenir en la conducción de los restos de José Antonio, la delegación de Logroño, compuesta por el Jefe Provincial del Movimiento, Jefe Provincial de Propaganda, Delegado Provincial de Auxilio Social y una representación de camisas viejas de la Falange riojana, en la que figura el Alcalde de Logroño.

Todos los componentes de esta representación son ex combatientes o ex cautivos, y en representación del clero provincial, marcharán tres sacerdotes.

La carrera ciclista

Barcelona-Madrid

se correrá en siete etapas

Barcelona 25.—Están finalizando los trabajos de organización de la carrera ciclista Barcelona-Madrid, cuyos 1194 Km. de recorrido serán cubiertos en siete etapas.

Las etapas se cubrirán de la siguiente forma:

Día 3 de Diciembre, Barcelona-Tarragona. Día 4, Tarragona-Valencia. Día 5, Valencia-Alicante. El día 6 será de descanso. El día 7, se recorrerá la etapa Alicante-Murcia. El día 8 la de Murcia a Albacete. El día 9, Albacete-Toledo y el día 10, Toledo-Madrid.

Para escuela

de los «Flechas Navales»

Barcelona 25.—Continúa trabajándose activamente en el acondicionamiento del bergantín-goleta «Baleares» que será convertido en escuela de los «Flechas Navales».

Los pantanos de la cuenca del Segura han embalsado una formidable cantidad de agua

Murcia 25.—Los pantanos de la cuenca del Segura han embalsado ya la formidable cantidad de treinta y cinco millones de metros cúbicos de agua.

Ante el centenario del polígrafo valenciano Luis Vives

Valencia 25.—Esta Universidad prepara varios actos con motivo del centenario del polígrafo valenciano Luis Vives, que se celebrará en el mes de Mayo próximo.

DEL EXTRANJERO

La captura en Alemania de algunos espías del Secret Service británico ha permitido el esclarecimiento de algunos misteriosos asuntos

Durante el año 1938 se organizaron actos de sabotaje contra vapores alemanes, italianos y japoneses

Berlín 25.—La captura del capitán Stevens y otros agentes ingleses del Secret Service, ha permitido el esclarecimiento de algunos misteriosos asuntos, ya estudiados por la Policía alemana, cuyas conclusiones se han visto corroboradas por las manifestaciones de los espías ingleses.

Desde Noviembre de 1937 hasta Noviembre de 1938 se cometieron una serie de actos de sabotaje contra vapores alemanes, italianos y japoneses. En todos ellos pudo averiguarse que los autores habían empleado bombas dotadas de un mecanismo de relojería. Por fragmentos de los artefactos hallados a bordo de los buques

sinistrados, pudo comprobarse que las bombas eran idénticas, lo que indicaba unos mismos autores para todos los atentados. El capitán Stevens ha confesado que los sabotajes citados fueron organizados por el Secret Service.

El periódico «Voelkische Beobachter» hace remarcar la igualdad de procedimiento del Intelligence Service y pone de relieve que el atentado de Munich llevase también a efecto por medio de una bomba con mecanismo de relojería. El diario alemán recuerda el hundimiento del «Athenia» y dice que esta fué otra de las hazañas de los agentes británicos, que para impresionar a los Estados Unidos y crear una atmósfera desfavorable al Reich, no dudaron, obediendo las órdenes de Churchill, en exponer a graves riesgos a centenares de inocentes víctimas.

Ha dimitido el Gobierno rumano

El Rey Carol ha encargado al señor Tartarescu, la constitución del nuevo Gabinete

Bucarest 25.—A consecuencia de la dimisión presentada ayer por el ministro de Economía, hoy el Jefe del Gobierno ha presentado al Rey Carol la dimisión total del Gabinete.

El Rey Carol ha encargado la formación del nuevo Gobierno al señor Tartarescu, primer embajador de Rumania en París. Este ha aceptado, comenzando sus gestiones, habiéndose entrevistado ya con el ministro de Negocios Extranjeros dimisionario señor Gapencu.

Los submarinos y las minas siguen produciendo serio quebranto a la Marina británica

Amsterdam 25.—Durante el día de hoy han sido hundidos tres barcos mercantes ingleses, un dragaminas británico y dos pesqueros franceses, bien a consecuencia de ataques submarinos, bien a consecuencia del choque contra minas.

Entre los buques echados a pique figuran el mercante «Damina», de 3500 toneladas, pereciendo 16 de sus tripulantes y el dragaminas «Aragomita», de 350 toneladas.

El vapor griego «Helena» choca contra una mina y se hunde en las proximidades de la costa meridional de Inglaterra

Londres 25.—El vapor griego «Helena», de 4500 toneladas, chocó la pasada noche contra una mina en las proximidades de las costas meridionales inglesas.

La tripulación del «Helena» pudo llegar a la costa británica en las lanchas salvavidas.

El mercante alemán «Adolf Burnen», a pique

Londres 25.—En las costas occidentales de Africa un navío de guerra inglés descubrió al mercante alemán «Adolf Burnen».

La tripulación del navío germano al divisar el buque de guerra inglés se refugió en los botes después de haber abierto una vía de agua que ocasionó el hundimiento del «Adolf Burnen».

La actividad aérea en el frente occidental

París 25.—El parte de guerra de esta noche declara: «Gran actividad aérea en el frente occidental».

Las informaciones complementarias agregan que durante la jornada de hoy han sido abatidos siete aviones de bombardeo alemán por las fuerzas aéreas aliadas. Los ingleses no lamentaron baja alguna, los franceses perdieron dos cazas. Un aparato de reconocimiento alemán fué alcanzado por las baterías antiaéreas y cayó en las proximidades de Cholous; uno de sus tripulantes se mató, otro resultó herido y el otro ileso. Los dos últimos han sido hechos prisioneros.

Informaciones francesas aseguran que el contratorpedero «Sirocco» ha hundido en varios días a dos submarinos alemanes

París 25.—Asegúrase que el contratorpedero de 1500 toneladas «Sirocco» ha hundido en pocos días a 2 submarinos alemanes.

Hace tres días un hidroavión de vigilancia avisó y señaló al contratorpedero la presencia de un sumergible alemán.

El barco se dirigió a toda máquina al lugar designado donde lanzó varias cargas de profundidad. A los pocos segundos comenzó a aparecer el casco del sumergible fuertemente escorado a babor; de pronto éste se hundió subiendo a la superficie una gran mancha de aceite. Ayer noche a la luz de la luna fué divisado otro submarino que navegaba a la superficie. El «Sirocco» lo atacó a cañonazos alcanzándolo y hundiéndolo.

Finlandia no podrá aceptar las proposiciones soviéticas

Londres 25.—La agencia Reuters comunica de Helsinki, que el Gobierno finlandés no podrá aceptar las proposiciones soviéticas.

Declárase que dichas proposiciones contienen cláusulas cuya aceptación representaría una seria amenaza para la independencia de Finlandia.

Negociaciones comerciales soviético-japonesas

Moscú 25.—En los centros bien informados se declara que a fines del próximo mes de Diciembre se iniciarán conversaciones entre la U. R. S. S. y el Japón para la conclusión de un pacto comercial.

Los ingleses no declaran todas sus pérdidas en el mar

Roma 25.—En un comentario sobre los efectos de la guerra naval alemana la prensa italiana dice que la cantidad de barcos hundidos en estos días frente a las costas inglesas es muy considerable; pero no hay que olvidar que durante la pasada Gran Guerra, Gran Bretaña mantuvo en secreto la mayor parte de sus pérdidas.

El Presidente de la Asociación de Mutilados Italianos ha visitado a Su Santidad

Ciudad del Vaticano 25.—Su Santidad Pío XII ha recibido al jefe de la Asociación de Mutilados de Italia.

Las compañías de navegación holandesas reducen las líneas regulares con las Indias Orientales

Amsterdam 25.—El pánico provocado por los constantes siniestros marítimos, ha motivado que algunas compañías navieras retiren de la navegación la mayoría de sus buques, reduciendo las líneas regulares que actualmente funcionaban con las Indias Orientales.

Varias de dichas compañías han dispuesto que sus buques salgan de Génova y Nápoles, a fin de evitar cruzar el Atlántico, donde la inseguridad es cada día mayor.

Mañana se efectuarán las pruebas del nuevo acorazado italiano «Littorio»

Roma 25.—El nuevo acorazado «Littorio» efectuará mañana sus pruebas de máquinas y de velocidad.

LA FICHA AZUL SERÁ MUY PRONTO LA CÉDULA DE ESPAÑOLISMO.

El «Littorio» es una de las unidades más potentes del Mundo.

Los armadores holandeses han decidido suspender indefinidamente todos los servicios marítimos

La inseguridad de los mares y la frecuencia de los siniestros marítimos, ha ocasionado un aumento extraordinario de las primas de seguros.

Holanda 25.—No pasa un solo día sin que en la proximidad de las costas de Holanda, se registren siniestros marítimos, debidos a la presencia de barreras de minas, aún en los lugares más frecuentados por la navegación neutral. Ello ha motivado que hoy los armadores holandeses hayan anunciado la suspensión indefinida de todas las líneas marítimas.

La inseguridad creciente de los mares y la frecuencia de los accidentes irreparables con sus consiguientes pérdidas de barcos y de vidas humanas, han tenido por consecuencia un aumento verdaderamente extraordinario de las primas de seguro.

AUXILIO SOCIAL NO HUMILLA; ELEVA A NUESTROS HERMANOS. LOS HUMILDES, A LA ALTURA DE NUESTRO CARIÑO.



EL NIÑO

Paquito Vidal Bendito

HA SUBIDO AL CIELO, A LOS 3 MESES DE EDAD

Sus desconsolados: padres, hermanos, tíos, primos y demás familia el participar tan sensible pérdida, invitan al acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las cuatro cuarenta y cinco.

Casa mortuoria: SAN JORGE 23

Mahón 24 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

SÁBADO: Noche a las 9'30.
DOMINGO: A las 3'45, 6'30 y 9'30.

El gran film WARNER BROS de gran actualidad relativo a las Conferencias Americanas en CHINA

LUZ A ORIENTE

Por PAJ O'BRIEN Y JOSEPHINE HUTCHINSON.

Selecto y variado complemento de programa.

MUY PRONTO: «EL CONDE DE MONTECRISTO» la gran creación de Robert Donat y Elsa Landi.

En preparación: GRAN COMPANIA DE OPERA Y ZARZUELA de GUSTAVO VIÑAS.

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9'30.
Domingo: A las 3'45, 6'30 y 9'30.
Lunes: A las 6 y a las 9'30.

El interesante film Metro-Goldwyn

Código Secreto

Éxito mundial poco frecuente por el gran William Powell y Rosalind Russell.

Annunciamos nuestro primer film NACIONAL «El Bailarin y el Trabajador», de BENAVENTE.

Próximamente ESTRENO en Menorca

Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

DR. J. COMAS

Médico Oculista

Permanecerá en Mahón desde el día 1.º hasta el día 4 inclusive del próximo Diciembre.

Consulta: DEYÁ 24 3-3

Hotel Bustamante

Habitaciones desde 5 pesetas.

Cubiertos a 5, 7'50 y 10 pesetas.

Pensiones completas desde 12 pesetas.

Menús especiales serán preparados, encargándose con unas horas de anticipación.

3-4-m v

¿CREES QUE YA HA TERMINADO LA GUERRA PORQUE UN OS MURIERON PARA SALVARTE A TÍ Y TUS RIQUEZAS? LAS BANDERAS DE CHOQUE TE SACARÁN A LA FUERZA DE TU ERROR.